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Procès-verbal 06/2020 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Jeudi, 08 décembre 2020, 16.00 heures, Centrale, Zofingue 

 

Présidence: Peter Iseli, président Lapins de race Suisse  

Comité: Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal: Monika Wenger 

 

1. Approbation des procès-verbaux 

Séance du comité, 17 septembre 2020, Thun  

Décision: Le procès-verbal sont approuvés à l’unanimité et la rédactrice M. Wenger et la tra-

ductrice A. Hamann sont remerciées.  

 

2. Comptes rendus des différents ressorts 

a. président  

Le musée en plein air Ballenberg voudrait ouvrir un zoo pour enfants. M. Durrer répondra à 

la demande de donation avec un versement de 200 Chf.  

Beat Schweizer s’est proposé en tant que rédacteur Tierwelt pour la section Lapin. P. Iseli in-

forme le comité au sujet des rédacteurs et de leur situation de frais.  

b. Commission Technique, association suisse des experts et santé animale/protection 

animale 

Deux cours de la formation d’experts n’ont pas pu avoir lieu due à la situation sanitaire de 

Covid-19. Chaque aide-expert jugera de manière indépendante à un jugement de table pen-

dant cette saison.  

Petits Animaux Suisse a encore stocké du matériel chez Toni Arb jusqu’à la fin de l’année. 

Les sections peuvent aller chercher le matériel chez lui.  

 

3. Invitations 

Due à la situation sanitaire il n’y a eu aucune invitation.  

 

4. Correspondance / Décisions  

Le président a reçu les lettres de remerciement pour les contributions financières. De la part 

du club suisse de Lapins Lièvres, club suisse de Lapins Argentés et de Hotot Suisse.  

 

5. Commission technique 

S. Röthlisberger raconte que le cours de répétition des experts a eu lieu.  

En Suisse Centrale et Orientale beaucoup de préjugements ont été annulés. Dans la région 

de Berne la plupart des préjugement ont pu avoir lieu.  

Les races en procédure d’admission ont été montré au mieux lors de jugements de tables.   

L’Argovie organise une exposition à Reitnau. Si la situation sanitaire le permet elle aura lieu.  

Robert Jau sera mis sur la liste des experts passifs pour l’assemblée générale de l’associa-

tion des experts 2021. 

P. Iseli remarque que les expositions en cours d’organisation devraient être mis dans le ca-

lendrier d’exposition avec le plus d’avance possible. Les experts devraient le rappeler aux 

organisateurs au moment de leur engagement.  

D’autres institutions proposent de plus en plus de cours. P. Iseli contactera le moniteur qui 

propose un cours.  

Les fédérations cantonales devraient d’avantage organiser des cours d’éleveur et de déten-

teur.  
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6. 25ème exposition Suisse de lapins mâles à Thun 

Le 30 octobre 2020 le comité d’organisation de l’exposition Suisse de lapins mâles a décidé 

de repousser officiellement l’exposition. 

Le 19 novembre 2020 le comité d’organisation a été convoquée pour une séance extraordi-

naire. L’exposition Suisse de lapins mâles est déplacée au 18 – 20 février 2022. 

Les prix pour les vainqueurs de chaque race sont presque prêts. Elle a laissé inachevé l’an-

née gravée sur le prix. De cette manière les prix pourront être adaptés à l’année 2022. Les 

médailles exemplaires et les plaques seront changées pour 2022.  

L’information pour les invités d’honneur seront envoyés la semaine prochaine par M. Wen-

ger. S. Röthlisberger a changé la réservation des chambres d’hôtel du comité, comité d’orga-

nisation et experts.  

 

7. Protection animale 

Le comité a reçu les informations techniques de l’OSAV en novembre.  

Des animaux, pour lesquels des objectives d’élevage inadmissibles sont poursuivis ou qui 

sont élevés de manière interdite n’ont pas le droit d’être présenté lors d’événements. L’in-

terdiction ne concerne sur une race entière mais sur des individus spécifiques.  

Les exemples suivants sont nommés :  

- Lapins Rex avec les poils tactiles frisés ou rabougris 

- Béliers anglais dont les oreilles rendent difficile le déplacement de l’animal.  

- Individus brachycéphales des races naines, Nain de Couleur, Hermelin, Béliers Nains qui 

montrent des signes de troubles respiratoires ou larmoiement chronique.  

Les lapins avec des grandes fardeaux physiques sont exclus au jugement et supprimés de 

l’exposition.  

Enclos exposition de jeunes sujets – enclos de présentation – Les enclos doivent en plus dis-

poser d’une zone de retraite ou les animaux peuvent se cacher et de surfaces élevées. Au 

moins deux côtés de l’enclos doivent être couverts avec des matériaux opaques. Le lapin 

doit avoir à disposition un objet à ronger approprié.  

Tailles d’enclos aux expositions – Pour les animaux au poids inférieur de 5.5 kg = 60x60 cm, 

hauteur 45 cm. Animaux au poids supérieur de 5.5 kg = 70x70 cm, hauteur 45 cm.  

11 cas de VHD ont été enregistrés par l’OSAV cette année. Parmi ces cas se trouvait, selon le 

comité, qu’un membre de Lapins de race Suisse.  

 

8. Corona 

Les masques ont été données au shop Tierwelt pour le prix coûtant.  

Le comité avait proposé les jugements de table en tant que remplacement des expositions 

dans la newsletter du mois d’aout 2020. Cela signifie annoncer le jugement de table au shop 

Tierwelt, faire une expédition des numéros de boxes, jugement derrière portes fermées et 

monter un classement comme pour une exposition. Les salaires des experts et frais d’un pré-

jugement ne seront pas remboursés.  

M. Durrer va clarifier certains jugements de table et les frais et salaire des experts ne seront 

pas remboursés aux préjugements évidents.   

 

9. Revenus Tierwelt 2021+  

P. Iseli présente au comité les pré-informations concernant les revenus Tierwelt. Pour l’année 

prochaine il y aura 50 % de moins de revenus pour les sections. La plupart du comité ne sou-

haite pour en ce moment pas d’augmentation de la contribution annuelle des membres.  

La clé de répartition des sections est 75% allocation de base et 25% nombre de membres. Le 

nombre de membres est très différent dans les différentes sections. Lapins de race Suisse 

compte toujours le double des membres de la deuxième plus grande section. Le président de 

Lapins de race Suisse a demandé à Petits Animaux Suisse que la clé de répartition soit chan-

gée à 50% et 50%. Malheureusement la demande a été rejeté par Petits Animaux Suisse.  

Der Vorstand von Rassekaninchen Schweiz findet es nicht fair gegenüber unseren Mitglie-

dern.  

Décision: Le comité décide à l’unanimité de formuler une proposition pour la prochaine as-

semblée des délégués de Petits animaux Suisse. Le versement pour les 4 sections est à calcu-

ler avec la clé de répartition de 25% allocation de base et 75% selon le nombre de membres.  
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10. CPP du 13 mars 2021 

L’ordre du jour est préparé. Die Traktandenliste ist vorbereitet.  

P. Iseli a contacté le vétérinaire cantonal Reto Wyss.  

Daniel Schmied, conseiller de vente de UFA sera informé par M. Wenger.  

La décision définitive si la CPP 2021 pourra avoir lieu ou non sera pris environ un mois avant.   

 

11. Puçage 

On informera plus au sujet du puçage à la CPP 2021.  

 

12. Application d’éleveurs 

L’application pour les éleveurs sera créée. La question est : qui finance les Fr. 10'000.00 

pour la création de l’application. Le moment venu l’application pourra être acheté pour Fr. 

90.00.  

Lapins de race Suisse et Petits animaux Suisse ne participent pas au financement de l’appli-

cation. 

 

13. Points en suspens 

La liste des points en suspens est travaillée et corrigée en permanence. 

 

14. Divers 

P. Iseli remercie beaucoup tous les membres du comité pour la collaboration pendant l’an-

née 2020.  

 

Prochaines Dates 

Séance du comité: mardi, 12 janvier 2021, 16.00 heures, Centrale Zofingue. 

Conférence des comités Petits animaux Suisse : 30 janvier 2021 

 

Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Aisha Hamann, la traductrice 

 


